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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Αθήνα, 15 Ιουνίου 2024 
 
Προς: Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Κωνσταντίνο Χατζηδάκη 

Θέμα: «Παράταση προθεσμίας υποβολής φορολογικών δηλώσεων έως 30.09.2024 λόγω 
λαθών και παραλήψεων στο σύστημα υποβολής φορολογικών δηλώσεων» 

 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 

Το σύστημα υποβολής φορολογικών δηλώσεων για τα φυσικά πρόσωπα άνοιξε φέτος στις 
26.04.2024, με πολύ μεγάλη καθυστέρηση σε σχέση με κάθε προηγούμενη χρονιά και οι 
ολοκληρωμένες οδηγίες για την υποβολή των φορολογικών δηλώσεων ανακοινώθηκαν περίπου 20 
ημέρες αργότερα. Με το άνοιγμα του συστήματος εντοπίστηκαν πληθώρα προβλημάτων. 
Ενδεικτικά αναφέρω: α) λανθασμένοι τόκοι καταθέσεων και δανείων σε κάποιες τράπεζες, β) δεν 
έχουν ανέβει τα έκτακτα επιδόματα συνταξιούχων, γ) ορισμένοι φορείς, όπως υγειονομικές 
περιφέρειες και δήμοι δεν έχουν ανεβάσει ακόμα βεβαιώσεις αποδοχών, δ) αναφέρθηκαν 
προβλήματα με τις παρακρατήσεις ελευθέρων επαγγελματιών, ε) αυτοκίνητα που ήταν σε 
κυκλοφορία το 2023 δεν εμφανίζονται στο Ε1, στ) εκκρεμεί ακόμα από την ΔΥΠΑ η ανάρτηση 
κάποιων επιδομάτων, όπως τα προγράμματα προεργασίας, ζ) υπάρχουν αναδρομικά από φορείς 
του δημοσίου χωρίς έτος αναφοράς, η) δεν αναγνωρίζονται οικισμοί κάτω των 500 κατοίκων στις 
περιπτώσεις όπου το όνομα του οικισμού, όπως είναι δηλωμένο στο μητρώο της ΑΑΔΕ, δεν 
ταυτίζεται πλήρως με το όνομα του οικισμού όπως αυτό αναφέρεται στην Ελληνική Στατιστική 
Υπηρεσία για την Απογραφή, και πολλά άλλα.  

Ακόμη εξακολουθεί να δημιουργεί πρόβλημα η δήλωση IBAN ειδικά σε υπερήλικες, ενώ 
έχουν παρατηρηθεί πολλά λάθη στην εκκαθάριση. Επιπρόσθετα, φέτος οι Ελεύθεροι Επαγγελματίες 
και οι Αυτοαπασχολούμενοι φορολογούνται με νέο τρόπο (το «τεκμαιρόμενο» εισόδημα), γεγονός 
που κάνει την χρήση τον οδηγιών απαραίτητη για την ορθή συμπλήρωση των νέων εντύπων.  

Επειδή με δεδομένα όλα τα παραπάνω, κρίνεται απαραίτητη η παράταση της προθεσμίας 
υποβολής φορολογικών δηλώσεων για τα φυσικά και τα νομικά πρόσωπα ως τις 30.09.2024. 

 
Κατόπιν τούτων ερωτάται ο κος Υπουργός:  

1. Τι προτίθεστε να κάνετε ώστε να διορθωθούν τα λάθη που εμφανίζονται στο σύστημα 
υποβολής φορολογικών δηλώσεων  

2. Προτίθεστε να δώστε την απαραίτητη παράταση στην προθεσμία υποβολής φορολογικών 
δηλώσεων φυσικών και νομικών προσώπων έως τις 30.09.2024; 
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